

Лучшие практики стран Азии для инновационного развития экономики России

Научный руководитель – Шумская Екатерина Игоревна

Эркан С.¹, Кобенко М.И.², Панкратова Е.В.³

1 - Московский государственный институт международных отношений, Факультет управления и политики, Москва, Россия, *E-mail: selkaerkan@hotmail.com*; 2 - Московский государственный институт международных отношений, Факультет управления и политики, Москва, Россия, *E-mail: selkaerkan@hotmail.com*; 3 - Московский государственный институт международных отношений, Факультет управления и политики, Москва, Россия, *E-mail: selkaerkan@hotmail.com*

В настоящее время внедрение инноваций является необходимым фактором экономического развития страны, раскрытия ее потенциала. Для российской экономики участие именно крупного бизнеса, который выступает в качестве «каркаса» экономики и при этом выполняет важнейшие социально-экономические функции, могло бы ускорить процесс инновационного развития страны. Целью предлагаемого исследования стало выявление путей повышения эффективности работы отечественного крупного бизнеса (с государственным участием и государственных корпораций) в инновационной сфере.

Для достижения поставленной цели были выделены и решены следующие задачи:

- изучить теоретический аспект систем внедрения инноваций;
- провести анализ инвестиционной и экономической среды Южной Кореи;
- проанализировать развитие инноваций в Китайской Народной Республике;
- исследовать инновационную модель и статистические показатели развития инноваций в Сингапуре;
- выявить слабые и сильные стороны функционирования российских крупных компаний.

В качестве методологии для исследования был выбран компаративный анализ национальных инновационных систем трех вышеперечисленных азиатских стран: изучены экономические и правовые особенности.

Данное исследование наглядно демонстрирует причины разрыва в инновационном развитии между азиатскими развивающимися странами и Россией.

Несмотря на то, что в этих странах, так же как и в отечественной экономике, большинство научных разработок спонсируют крупные коммерческие структуры, Южная Корея, Китай и Сингапур смогли войти в число ведущих стран в сфере развития инноваций. Перенимая азиатский опыт, Россия может выработать более эффективную инновационную политику. Это, в свою очередь, повысит эффективность использования научных разработок, а также будет способствовать внедрению результатов фундаментальных и прикладных исследований в отечественное производство.